Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – Oktobar 2005.

1. (25 poena)

(a)(10)

void dispatch () {
  for (int i=0; i<MaxProcs; i++) {
    PCB* next = &allProcesses[i];
    if (next->state!=ready) continue;
    next->state = running;
    running->state = ready;
    PCB* current = running;
    running = next;
    yield(current,next);
    return; 
  }
}

(b)(5)
Ozbiljan nedostatak je što na ovaj način zapravo samo prva dva spremna procesa jedan drugom naizmenično predaju procesor. Naime, posmatrajmo prva dva spremna procesa u nizu, X i Y, tim redom. Kada X pozove dispatch(), predaće procesor procesu Y, pošto je on prvi u spreman u nizu (sam X je u stanju running). Kada potom Y pozove dispatch(), prvi spreman proces biće proces X, itd. Na taj način svi ostali procesi neće dobiti procesor sve dok se X ili Y ne završi. Ova pojava naziva se izgladnjivanje (starvation).

(c)(10)


var
    i : 0..1 := 0;
    a : array [0..1] of integer;
    mutex : semaphore := 1;
    readyToWrite : semaphore := 2;
    readyToRead : semaphore := 0;

process X begin

process Y – the same
process Z begin
  loop






  loop
    readyToWrite.wait;




    readyToRead.wait;
    mutex.wait;





    readyToRead.wait;
    a[i]:=...;





    writeln(a[0]+a[1]);
    i:=(i+1) mod 2;




    readyToWrite.signal;
    mutex.signal;





    readyToWrite.signal;
    readyToRead.signal;




  end loop
  end loop






end;
end;

2.
(20 poena)

(a)(10)

(i) Kada prvi put neki proces pozove potprogram iz nekog DLL-a, ukoliko taj DLL nije učitan u memoriju jer ga pre toga nije koristio ni jedan drugi proces, OS pokreće učitavanje tog DLL-a. Po završetku procesa, taj DLL može da ostane u memoriji, kako bi drugi procesi mogli brže da mu pristupaju čak i prvi put i preslikaju njegovu fizičku lokaciju u svoj virtuelni memorijski prostor. Na taj način je svaki sledeći pristup do tog DLL-a mnogo brži, jer se on ne učitava sa diska. Upravo to se dogodilo u opisanom eksperimentu.

(ii) Sada očigledno OS izbacuje DLL iz memorije po završetku procesa koji ga je koristio. To se može implementirati ili tako što DLL nije deljen, tj. postoji posebna kopija koja pripada samo virtuelnom adresnom prostoru svakog procesa koji ga je zahtevao, što je manje efikasno, ili je DLL i dalje deljen, ali ga OS izbacuje kada se završi poslednji proces koji je pristupao tom DLL-u, što je nešto teže implementirati, ali je efikasnije. Ovo drugo se može implementirati klasičnom upotrebom brojača referenciranja na deljeni objekat, u ovom slučaju na DLL (npr. kao za globalni deksriptor otvorenog fajla, objašnjeno na predavanjima).

(b)(10)

void* getFirstFitFragment (size_t sz) {
  for (FreeFragment* cur = head; cur!=0; cur=cur->next) {
    if (cur->size<sz) continue;
    FreeFragment* newfrgm = (FreeFragment*)((char*)cur+sz);
    if (cur->prev) cur->prev->next = newfrgm;
    if (cur->next) cur->next->prev = newfrgm;
    newfrgm->prev = cur->prev;
    newfrgm->next = cur->next;
    newfrgm->size = cur->size-sz;
    return cur;
  }
  return 0;
}

3. (10 poena)

(a)(5)
Spooling.

(b)(5)
Baferisanje.

4. (15 poena)

(a)(5) etf/rti/os/ispiti/oktobar2005/resenja.doc
(b)(5)

Odgovor: 100/683 procenata

Račun:

Ukupan broj klastera: 32GB/2KB = 25(230B/21(210B = 224 = 16M

Jedan ulaz u indeksnom klasteru mora da adresira 16M klastera, pa zauzima 24 bita, tj. 3B.

Zato jedan indeksni klaster može da sadrži 2KB/3B = 2048B/3B = 682 ulaza, tj. da adresira 682 klastera sa podacima. Drugim rečima, na jedan indeksni klaster dolazi 682 klastera sa podacima, odnosno indeksni klasteri zauzimaju 1/683 deo prostora za fajlove, ili 100/683 procenata (~0.15%).
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